O APIOMOX 1t

2115 14 /3 yoptdletat o aplOpog <<II>>
Tov LoovTal Ue 3,14 n Aeyopevn
<<Piday>>

To <<II>> eival evag Sekadikog aplOpog
IOV opLlETAL ATTO TO KAGOUO TNG
TEPLPEPELNG EVOC KUKAOV TIPOG TNV
Stapetpo tov (I1 =L/2R)

Ta mpwta 20 dekadika Ymeia eival ta
etnec: 3,1415926535897932384.

Ta omola avakaAvPe o ApyLunéng pe
£VaV VTTOAOYLOUO TOV YLX VTO KL
ovopdadletal kal otabepd Tov ApxLunon.
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Ta mpwta 8 Yymela tov <<II>>
ovpupoAilovv 14,01:59:26m.u. oL
ovopaletal <<Pi second>> kol
ava@epeTal ot 14 MapTiov.

314" 101988 670 San
Francisco yloptaotnke yla mpwtn @opa
N <<Pi day>> nuépa tov mi oto



Explorotorioum pe To KOLVO KoL TOUG
VTIAAANAOUG TOV LOVCEIOV, ETILOTNOVES
, VoL oxnUati{ovv KUKAOUG TTEPTIATWVTOG.

O Aeyouevog <<Prince of Pi>> o

Larry Shaw elval o matépag autng g
NUEPAG, 0 0TtOl0G £xel amoovpBel amo
™V evepyo dpaon kat to Explorotorium.

To EAANViKO ypauua <<I1>> mov
XPTOLUOTIOLEITAL EVPEDG TIPOKVTITEL ATIO

TO TIPWTO YPAUUX TNG AEENG
<<[lepupepela>>.

H pepa eoptaopov tov <<II>>
OVUTILTITEL pE T YEVEDALQ Tov Albert
Einstein , Tov yevvnOnke otng
14/3/1879 otnv moAn Ulm.

O aplBuog <<II>> €xeL cuvtEAECEL OTNV



TPO0J0 TNG TTAYKOOULHG YAWOTAG.

H pépa <<Pi day>> yloptaletoal emiong
Kot otig 22 [ovAlov, aov av

SLLPECOVE TO 22 UE TO 7 TIPOKVUTITEL TO
3,14.

To <<II>> amaoyoAel Tov dvOpwo €W
kat 4.000 xpovia , KaBws 0 VTTOAOYLOUOG
TOV £lval TToAU SUOKOAOG.

Apxixa n BapuAwviot padl pe toug
Atyvmrtiovg Tav autol ov
xpnolpomoinoav to <<II>> evw
apyotepa pabnuatikol kat iAdco@ol
amo v Apxaia EAAGSa dStatimmwoav
dlaopa Bewpnuata.

0 apOpog <<II>> £yeL atedeiwTo
OATIOTEAECUA CULLPWVA LLE VTIOAOYLOUOVG
TIOVIOYVPWV VTTOAOYLOTWV.

O aplBuog dekadikwyv Yniwv mov £xel

kataypoa@et etvat 1.241.500.000.000.
Ta vodoma Ymeila Tov elval ayvwoTta.

Axopa elval onuUavTIKO Vo TTOUUE OTL oV
Pa&els peoa ota Sekadikd Pneio tov



<<[I>> Ba Bpeig S1dPopes EIKOVEG
QO TPOAOY LG KL NJUEPOUNVIEG TTOV EXOVV

oxéon pe tnv (w1 cov (T.x. nuepounvia
YEVVIOEWV KAT).

[TaAalotepa KABE AaOG EYE TNV AVAYKT
va EKPPALEL TOUG aplOUOUG PE SIKA TOU
ovuPoAika onueia. I'a mapaderypo aAAa
XPNOLUOTIOLOVoNV OL ALyUTITIOL, AAAX OL
'EAANveG, aAda ot Apafec.

OL’EAAnveG xpnoipomolovoay
ovuLoAka Ymela yia aplOpois ta
ypdaupata tov EAANvikoU aA@afntou
.. a=1, f=2.

Ot Pwpalol xpnolpuomolovooy YPoULEG.
.. 3 =111, 4 =1V, 5=V k..

Me v BonBeia Twv ApaBwv yla Toug
'EAANveG kot Toug Powpaiovg AVOnke to
TPOBANUA TNG AToVG oG TOU UNSeVOS
KaBws ot Apafeg ovumepLEAaBav to 0
OTO APLOUNTIKO TOUG CLOTN AL

Ta voouepa 1,2,3,4,5,6,7,8,9,0
ovoualovtal Yneio ot Apafikol



XOPAKTNPEG.

Ymdpyouv Stagopa (6N aplOpwv OTwG :
. TOUG OKEPALOVG

. TOUG KAXG U TIKOUG

. TOUG UELKTOVG

ZTNV aApLlOUNTIKN EXOVE AKOUT TOUG
TEPLTTOVGS KL TOVG APTLOVG.

‘Eva akopa etdog otnv AAyefpa elval ot
Oetikol aplBuol ot omolol eivat
neyaAvtepol amo 1o 0 kol €govv yia
TTpoonuo to (+).

Kat ot apvntikol oL omroiot etvat
Likpotepol amod to 0 Kol Exouv Yo
Tpoonuo to (-).

Axoun €xovpe Toug avtiBetoug dSnNAad1 2
aApLOUOVG Evav BETIKO KL EVOV APV TIKO
oV 10 abpotlopa toug Sivel 0.

mx. (-2) + (+2) = 0.

Emiong oL avtiotpopol etvat ot 2 aplBuol
IOV TO YLWVOUEVO TOVUG Eival (oo pe 1,

.x. (1|3) x(3) =1



TEAOG EXOVLE TOVG PNTOVG KOL TOUG
QPP TOVG, OTIOV oL p1TOol ypd@ovTal o€
LOPPN KAGCUOTOG KL OL ApPTTOL OXL.

O eptttot apBpol (povoti) ocvpufoArilovv
TNV apuovia KoL oL dpTLloL TNV ouyxvon.

AAvTo TTIPOBANUA TTAPAUEVEL XKOUT) O
TETPAYWVIO OGS TOU KUKAOV.

Me aAda AdyLla elval advvaTov va
KATOUOKEVAOGOVE XPTOLUOTIOLWVTAS LOVO
Kavova Kot Stafntn, Eva TETPAYwVO LE
euadov ioo tpog to epfadov dedopuEvou
KUKAOV.

'Exouv avakaAv@Bel kdmola oTLYAKLO O
SLAPOPES YAWOTES T OTIOLOL CLUUTILTITOVV
Le Ta mpwta 23 dekadika Pn@ila Tou

<<[I>> ka1 BonBav otV amouvnuovevon.

Ztov [IAdtwva amodidete ) ppdon

<Al 0 0£0¢ 0 MEYOC YEWUETPT)>

IOV LooVTAL UE TOVG EELG aplOpovg (3-1-
4-1-5-9)

’ 4 4 4
<To KUKAOVL UNKOG LVX OPLOEL
drapeTpo>



IOV LoOoVTAL UE TOVG EEELC apLlOUOVG
(2-6-5-3-5-8)

<[lapnyaye aplOpwv anépavrwv>
IOV LoOVTAL UE TOVG EEELC aplOpovg (9-7-
9)

<Kot ov eV !>
IOV LooVTAL UE TOVG EELC aplOpovg (3-2-
3)

<0Qvdémote 0Aov Bvntol O evpovon>
TIOV LOOVTAL E TOVG EEELG aplOpovg (8-4-
6-2-7)

KAelvovtoag Ba TpETTEL VO v EPOVLE
O0TL To <<II>> amoTteAel pio TOAV
OTUOVTLIKY] avakaAvPmn Tov avOpwTov,
oTA Hadnuatika kabws poag Bondnoe va
dlevBeTnoov e SLAPOPA TTPAYUATH TTOV
WG TWPA NTAV AYVWOTA YLOL TOV
avOpwTo.

By <<II>>Aptaiadeg !



Niko¢ NikoAaidng
Kwvotavtivog IopétoyAov
BaoiAng MmAloykapog
Xpnotog BAdayog



